
NOTULEN / VOLGNR.:
ONDERWERP : Beleidsregels Eenmalige koopkrachttegemoetkoming 

Voorgesteld besluit:
1. De beleidsregels Eenmalige koopkrachttegemoetkoming Haarlemmerliede en 

Spaarnwoude 2014 vast te stellen.
2. De beleidsregels ter informatie aan de raadscommissie te verzenden.
3. De totale uitgaven geraamd op €  9.770 ten laste te brengen van de post onvoorzien.

Verdere procesgang:
De uitvoering zal gebeuren in drie stappen:

1. Voor de burgers van Haarlemmerliede en Spaarnwoude, die op 1 september een 
WWB, IOAW of IOAZ of hieraan verwante uitkering ontvingen, vindt een ambtshalve 
toekenning plaats. Zij hoeven geen aanvraag in te dienen en krijgen een ambtshalve 
beschikking. Er wordt zo snel mogelijk gestart met de uitbetaling van de 
tegemoetkoming zodra de programmatuur hiervoor is aangepast.

2. De burgers van Haarlemmerliede en Spaarnwoude, die bekend zijn vanwege onder 
andere hun recht op de langdurigheidstoeslag, de collectieve aanvullende 
ziektekostenverzekering, de bijzondere bijstand en de declaratieregelingen op grond 
van het minimabeleid, ontvangen een aanvraagformulier, waarin gevraagd wordt aan 
te geven of hun inkomen in de maand september 2014 niet hoger was dan 110% van 
de voor hen geldende bijstandsnorm. Aan de hand van dit formulier wordt een besluit 
vervaardigd en vindt eventuele betaling plaats.

3. De overige minima worden via algemene communicatiemiddelen gewezen op de 
Eenmalige koopkrachttegemoetkoming.

Voorgeschiedenis / aanleiding:
Op 8 juli 2014 heeft de Eerste Kamer het Wetsvoorstel koopkrachttegemoetkoming lage 
inkomens aangenomen. Deze wet heeft aan de Wet werk en bijstand artikel 36a toegevoegd. 
Dat artikel bepaalt dat alle minima die in september 2014 een inkomen hebben tot ten 
hoogste 110% van de voor hen geldende bijstandsnorm, recht hebben op een eenmalige 
uitkering in 2014. Een (echt)paar krijgt 100 euro, een alleenstaande ouder (alleenstaande 
ouder met een ten laste komend kind) 90 euro en een alleenstaande 70 euro. Bij de bepaling 
van het recht op de tegemoetkoming wordt het eventuele vermogen buiten beschouwing 
gelaten.

Toelichting:
De regeling wordt uitgevoerd door gemeenten. De enige wettelijke verplichting is dat het 
college nadere regels bekend maakt over de wijze van aanvraag van de 
koopkrachttegemoetkoming. Dit op grond van artikel 2, vijfde lid, van het Besluit 
koopkrachttegemoetkoming lage inkomens. Er bestaat gemeentelijke beleidsvrijheid ten 
aanzien van de wijze waarop de aanvraagprocedure wordt ingericht. Er wordt geadviseerd 
een uiterste datum vast te stellen tot wanneer een aanvraag kan worden ingediend
De Sociale Verzekeringsbank (SVB) keert de tegemoetkoming uit aan personen met een 
AOW-uitkering en/of aanvullende inkomensvoorziening ouderen.

Het Rijk heeft geld ter beschikking gesteld om de regeling te kunnen uitvoeren. Gemeenten 
zijn over het toe te kennen bedrag per gemeente geïnformeerd door de Minister van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties in de septembercirculaire, die is gepubliceerd op 
16 september 2014. Voor Haarlemmerliede en Spaarnwoude gaat het om een bedrag van 
€ 16.589.



Doelstelling
Met dit voorstel is de aanvraagprocedure bepaald, die nodig is voor de uitvoering van de 
Eenmalige koopkrachttegemoetkoming 2014.

Argumenten
Wij stellen voor om de koopkrachttegemoetkoming aan personen die op 1 september 2014 
recht hadden op een WWB-, IOAW- of IOAZ- uitkering ambtshalve te verstrekken. Dit is de 
meest klantvriendelijke en efficiënte wijze van verstrekking. Daarnaast kunnen andere 
personen met een laag inkomen tot 1 december 2014 een aanvraag indienen (deze termijn 
hangt samen met de bepaling in de regeling dat de tegemoetkoming in 2014 uitgekeerd moet 
worden). 

Financiële aspecten:
Voor de uitvoering van de Eenmalige koopkrachttegemoetkoming 2014 heeft 
Haarlemmerliede en Spaarnwoude in de Algemene uitkering € 16.589 ontvangen. Deze 
middelen zijn in de septembercirculaire 2014 beschikbaar gesteld en in de Najaarsnota 
opgenomen. 
Onze inschatting is dat de middelen toereikend zijn om de tegemoetkoming uit te keren. 
Hieronder staat een grove raming van de uitgaven per groep. 

Onze inschatting is dat de middelen toereikend zijn om de tegemoetkoming uit te keren. 
Hieronder staat de grove raming van de uitgaven per groep 

Groep Omvang Kosten
WWB, IOAW en IOAZ 59 € 4.570
Overige minima 20 € 1.550
Nieuwe aanvragen 15 € 1.250

In het Rijksbudget is rekening gehouden met 1/7 deel voor de uitvoeringskosten. Wij ramen 
dan ook € 2.400 voor de uitvoeringskosten. Hiertoe behoren o.a. kosten aanpassing Civision, 
kosten communicatie, formatie voor o.a. afhandeling van aanvragen, bezwaar-en beroep en 
terugvordering.

Totale uitgaven ramen we zodoende op €  9.770. In de raming zit een 
onzekerheidspercentage, met name bij de groep ‘nieuwe aanvragen’. 

Juridische aspecten:
De criteria voor de uitvoering van de regeling zijn vastgelegd in de Wet 
Koopkrachttegemoetkoming lage inkomens en in het Besluit koopkrachttegemoetkoming 
lage inkomens. In de vast te stellen beleidsregels zijn de criteria en andere regels rondom de 
aanvraagprocedure opgenomen. Wij hebben hierbij de richtlijnen van het Rijk opgevolgd.

Communicatieve aspecten:
- publicatie in de krant ja op 29 oktober 2014
- opname in CVDR ja.
De beleidsregels worden op de gebruikelijke manier gepubliceerd.
Over de communicatie richting de doelgroep is in de beleidsregels zelf een hoofdstuk 
opgenomen. Via de website van de gemeente en het Iasz wordt actief gecommuniceerd. 

Gevolgen / relatie met Horizon en Stip:
Geen. Heeft enkel betrekking op 2014. 

bijlagen : Beleidsregels Eenmalige koopkrachttegemoetkoming Haarlemmerliede en 
Spaarnwoude 2014
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